
 

  
Die Ministerin für Bildung, Wissenschaft und Kultur hat namens der Landesregierung die Kleine Anfrage mit 

Schreiben vom 19. November 2018 beantwortet. 
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KLEINE ANFRAGE 
 
der Abgeordneten Simone Oldenburg, Fraktion DIE LINKE  
 
 
Unterrichtsausfall an allgemeinbildenden und beruflichen Schulen 
 
und 

 
ANTWORT 
 
der Landesregierung 
 

 

 
Vorbemerkung 

 

Die Landesregierung sieht die vorrangige Aufgabe der Schulen in der pädagogischen Arbeit und ist 

deshalb bestrebt, den Aufwand bezüglich Verwaltung und Statistik auf das Maß zu beschränken, 

welches für die Steuerung und Aufsicht der Schulverwaltungsprozesse unabdingbar ist. Weiterfüh-

rende Angaben wären nur mit einem erheblichen Mehraufwand für die Schulen leistbar. 

 

 

 
1. Wie hoch ist der zur Vertretung angefallene Unterricht an den 

allgemeinbildenden und beruflichen Schulen im 2. Halbjahr des Schul-

jahres 2017/2018 (bitte nach Schulämtern, Maßnahmen der Vermei-

dung und nicht abgesichertem Unterricht aufschlüsseln)? 

 
2. An welchen allgemeinbildenden und beruflichen Schulen sind 

seit dem Schuljahresbeginn 2018/2019 in welcher Zahl bis zum 

14. Oktober 2018 Unterrichtsstunden zur Vertretung angefallen (bitte 

nach Gesamtzahl, Maßnahmen der Vermeidung und nicht abgesicher-

tem Unterricht je Schule aufschlüsseln)? 

 

 

 

Die Fragen 1 und 2 werden zusammenhängend beantwortet. 
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Die Landesregierung erhebt jeweils nach Abschluss eines Schulhalbjahres und nach Ende eines 

Schuljahres die im jeweiligen Zeitraum zur Vertretung angefallenen beziehungsweise tatsäch-

lich ausgefallenen Unterrichtsstunden an allen öffentlichen allgemeinbildenden und öffent-

lichen beruflichen Schulen des Landes Mecklenburg-Vorpommern. Eine vollständige Erhe-

bung für einen davon abweichenden Zeitraum (zum Beispiel für das 2. Schulhalbjahr) erfolgt 

nicht und liegt daher nicht vor. 

 

Die Daten des Schuljahres 2017/2018 sind unter dem Link https://www.regierung-mv.de/ 

Landesregierung/bm/Ministerium/Statistik abrufbar. Mit einer Veröffentlichung der Daten des 

1. Schulhalbjahres des Schuljahres 2018/2019 ist im Frühling 2019 zu rechnen.  
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